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ZMENA SYSTÉMU ENERGOPOMOCI: PREČO SÚ ZÁLOHOVÉ PLATBY ZA TEPLO V 

ROKU 2026 VYŠŠIE? 

 
Mnohé domácnosti dostali tento rok nové predpisy zálohových platieb za teplo, ktoré sú 

vyššie ako v predchádzajúcich troch rokoch. Slovenský zväz výrobcov tepla (SZVT) 

vysvetľuje, že tento nárast nie je spôsobený náhlym zdražením výroby tepla, ale zásadnou 

zmenou v systéme štátnej pomoci. 

 

Koniec plošných dotácií dodávateľom 

V rokoch 2023 až 2025 štát uplatňoval plošnú pomoc. Napriek tomu, že reálne ceny tepla v týchto 

rokoch rástli, ceny tepla pre domácnosti boli vládnym nariadením zastropované na úrovni roka 2022. 

Rozdiel medzi reálnou cenou tepla (ktorú dodávateľom tepla schválilo ÚRSO) a fakturovanou cenou 

(zastropovanou vládnym nariadením), kompenzoval štát priamo dodávateľom formou dotácií. Vďaka 

tomu mali odberatelia nižšie náklady na teplo, ktoré sa premietali priamo do ich zálohových platieb.  

 

Nový systém adresnej pomoci priamo domácnostiam 

Od 1. januára 2026 sa zaviedol nový systém podpory. Štát už nedotuje dodávateľov, výška zálohových 

platieb preto zodpovedá schválenej cene tepla podľa rozhodnutí ÚRSO. A dotácia, ktorú doteraz 

dostával dodávateľ tepla, sa od roku 2026 presúva priamo k odberateľovi vo forme energošekov.  

 

Realita vs. štatistické porovnania 

SZVT upozorňuje, že informácie o „miernom medziročnom náraste platieb za teplo“, ktoré prezentoval 

regulačný úrad v decembri 2025 boli zavádzajúce. Úrad totiž porovnával platby za teplo na základe 

schválených (cenníkových cien), ktoré však domácnosti posledné tri roky vďaka dotáciám vôbec 

neplatili. 

 

Čo znamená zmena v systéme energopomoci pre odberateľa? 

 

„Zdôrazňujeme, že v roku 2026 nedošlo k prudkému nárastu cien tepla. Zmenil sa len spôsob 

poskytovania energopomoci, v dôsledku čoho došlo k výraznej  zmene zálohových platieb odberateľov,“ 

dodáva predseda predstavenstva SZTV, Stanislav Janiš. 

Nárast nákladov domácností má pokryť adresná energopomoc. O tom, komu bude pomoc priznaná, v 
akej výške  a  v akom termíne bude doručená rozhoduje štát. Dodávateľ tepla na to nemá žiadny vplyv. 

 

__________________________________________________________________________________ 
Slovenský zväz výrobcov tepla vznikol v roku 1998 ako záujmové združenie právnických osôb- výrobcov tepla. Zväz 
dnes  združuje naprieč celým Slovenskom viac ako 110 spoločností od menších mestských spoločností až po  
nadnárodné spoločnosti.  Na Slovensku je 761 tisíc domácností tj. cca 2,4 milióna obyvateľov zásobovaných 
teplom zo systémov diaľkového vykurovania (CZT), čo predstavuje takmer 35% slovenských domácností (vrátane 
nízkopríjmových). Systémy CZT zásobujú teplom tiež nemocnice, školské zariadenia, priemysel a služby.  
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